

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és esztőtörtökön.

Hirdetések és előfizetések főlvetetnek s egyes számok kaphatók helyben:

Muzsik és Partics könyv- és könyvnyomdájában, Schön A., Hecht M. könyvkeresked.-ben, Hay S. dohányüzdségében, valamint hirdetések s nyiltéri közlemények egy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban.

Egy szám 10 kr.

Szerkesztési iroda és kiadóhivatal:
Csendes-utca, Tóth-tele házban,
hová minden a lap szemleli részét illető közlemény, az előfizetések és hirdetések is küldendők.
Bérmertelen leveleknek fogadotnak el. Kéziratok nem adotnak vissza.

Szerkesztési értekezethet:
d. e. 11 óráltól 12-ig és d. u. 8-tól 6 óráig.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.
helyben, házon kívá: Egesz évre . . . 8 frt. Fél évre . . . 4 . . . Negyed évre . . . 2 . . .
Vidékre postán küldve: Egesz évre . . . 9 frt — kr. Fél évre . . . 4 . . . 50 kr. Negyed évre . . . 2 . . . 35 kr.
Néptanítókknak helyben: Egesz évre . . . 6 frt — kr. Fél évre . . . 3 . . . 50 . . . Negyed évre . . . 1 . . . 50 . . .
Néptanítókknak vidéken: Egesz évre . . . 7 frt — kr. Fél évre . . . 3 . . . 50 . . . Negyed évre . . . 1 . . . 75 . . .

A magyar takarékpénztárak reformja. II.

Minapi cikünkben bizonyítottuk, hogy a bizalmatlanság nem a betevők részéről nyilvánult; hanem a fővárosi — leszámítolással foglalkozó — intézetektől eredt, melyek részint önmagukat lovalták bele a bizalmatlanságba, részint pedig irigységgel neztek a vidékiek rendkívüli prosperitására, elfeledve, hogy a fővárosnak nagyobb szüksége van a vidékre, mint a vidéknek a fővárosra.

Azonban daczara annak, hogy a vidéki intézetek szoliditásuk kétségtelen tanujelét adták az által, hogy a felmondott tokeket pontosan, fenakadas nélkül visszaszarnaztatják, — daczara annak, hogy a fővárosi intézetek tarozaja, napról-napra apad, forgalmuk es nyereségük csökken, mégsem tudtak lemondani képzett ketelyeikről es így, hogy a helyzet javitassék, teremtem kellett egy „reformkérdést.” Majd a reformát hitelintezetek kapnak hitelt. Vederemo!

Nem tagadtuk, hogy az országban előfordult — az összeséghez viszo nyitra csekely — bukasok elharithatók lettek volna, ha az ellenörzés gyakor lasában, hanyagság vagy éppen vetkes könnyelműség szerepet nem játszik

vala; de a meddig e kerek földet emberek fogják lakni, nem hiszem, hogy könnyelműséget, — rosszakaratot es szerenetsétlenséget törvénnyel, vagy nem törvényes intézkedésekkel, kiirtani lehessen.

A ki a vidéki hitelintezetek hataskörét rendszerét es berendezését ismeri, csak azt tudja azon előnyöket megbeszélni, melyeket ezek a szabad mozgalom es korlátlan rendelkezés jog által nyujthatnak.

Mik azok az elenyésző csekély veszteségek, melyek hosszú évek során, mióta a magyar hitelintezetek a jelenlegi berendezéssel fönállanak, — bekövetkeztek, mik azok azon veszteségekhez mérten, — melyek mihamarábbii mozgalomra, a forgalomnak korlátozása — a szabad rendelkezési jognak eson kitása által, elkerülhetetlenné válnak?

Mik azok, azon haszonhoz képest, melyet ezen országra hoztak?

Már pedig a hitelintezetek országos szövetkezete mind oly kérdést vetetett fel, melyek az üzletet koriatozni volnának hivatvák.

Az első kérdésre: — „szükséges-e a hitelintezeteket törvényhozás utján reformálni es ha igen kérdtet mily intézkedést javasol? — a feleletek adot-

tak közül $\frac{2}{3}$ igen $\frac{1}{3}$ nemmel felelt; hogy pedig az igenlők véleményét értékre lesumituk, szükséges a feleleteket bírálalt alá venni. Egy intézet azon felette mélyertelmű indítvánnyal áll elő, hogy igenis reformálandók ó va t o s a n, czelszerű intézkedésekkel!

Másik azt kívánja, hogy a reformálás eredménye verseny-intezet alapitanak gátolása legyen. Egyik olya tén reformálást kíván, hogy a mérleg helyesebben adózthatassék meg, stb stb., ide nem számítva az „igenlőket“ kik „javaslataikat“ nagy bölesen elhallgatták.

Mely irányban volna a reformálás kívánatos azt „egyetlenegy“ feleletet adott sem fejtette ki.

A reorganisationsnak hazafias tehát oly irányt adni, hogy az országban a kölcsön ára leszálljon, hogy oly helyzet létesitessék, hogy az intézetek — fennállasuk koekháztatása nélkül — oleső hitellel szolgálhassanak. arról szólni fölöslegesnek tartott!

A további kérdéseket: szükséges-e a részvénytöke es részvények minimumát, a tartaléktöke alakítását, a mérleg készitését, az értékpapir tartaléktöket, a takarekbeteti üzletet, a részvénytöke es betét közti arányt, az üzletágak közti arányt, ingatlanok be-

szerezését; értékpapírok vásárlását; a szövetkezeteket; a betevők ellenörzési jogát — törvényhatóságilag rendezni; nem tárgyaljuk, mert kar volna az időért, melyet arra szentelni kellene.

Mióta a magyar takarékpénztárak fenállanak, ezen kérdések rendezésének szüksége nem tapasztaltot; nem tudunk, sem szándékos visszaelés. sem pedig jóhiszemű ügyetlenség által előidézett válságról, mely a fentidézett kérdések mai rendezetlenségéből eredt volna.

Es itt elértünk a 24-ik kérdéshez, melynek fontosságát elvitatni nem lehet.

„Szükséges-e törvénybe iktatni, hogy az igazgatóság es felügyelő bizottság tagjai saját intézetüknél hitelt nem nyerhetnek?”

Az országos központi egyesület az elvet már kimondotta, hogy „nem lehet“ csak az a kérdés: szükséges-e ezt törvénybe írni? De ha a kérdettek azon véleményben lennének, hogy az igazgatóság es felügyelőbizottság tagjainak hitelt engedélyezhető, mily föltelekek mellett történjék ez? Azt kar volt nem kérdezni!

Már pedig azon állaspontra kell helyezkednünk, hogy az igazgatóság es felügyelőbizottságot a hitelből kizárni, czéltalan es káros intézkedés volna.

A „Zombor es Vidéke“ tárczaja.

TÜNDÉRKÉPBT.

— Beszély. —

Írta: **Molnár Gyula.**

IV.

Asórt a „kisszórt.”

(Folytatás.)

S mindinkább alszállt. Élénk figyelemmel kísérte Aezon, mig alaka mar alig-alig látszott ki.

Akkor megszólalt odalenn:

— Aezon!

— Halom, sietett a lány válaszolni.

— Feszitd meg mindem erödet. —

Tartsd el a kötelet, a mint brod. — A mászás lehelenné vált annyira meredek a sziklafa. Ha lejutottam, kitalani fogok, akkor fekdjél le s aludjál hoinapig.

Viszontaltság! . . .

Még egyszer megszólalt:

— Aezon! — Ha meghalok. élj boldogul!

A lány mitsém felelt erre, szemének bö könyvü felelte tek volna, de Feriz mar nem láthatá azokat. S pdig akart felélni; de ugy elszorult szíve, s a hang torkán akadt. S ugy fajt, ugy vérzett szíve. Ha elmondhatta volna: Én nélküléd boldogtalan lennék; én

nélküled nem élhetnék . . . — ha csak azt elmondhatta volna . . .

A kötélt megfeszült kezeiben. — Merön néze le a beláthatlan mélybe, s annyira felt, ugy reszkettett. Mentél jobban megerötöte latérékét, annál kevésbé láthatott, de söt felelmétől feligatott képzelme gnynt üzött fajtalmából, s ő yskran sötét rémeket pilant meg, melyek ott alant viskodnak Ferizrel.

Néha ugy tetszett neki, mintha valamely csodas madár ragadta volna meg csörével a kötelet, s tépni, szakgatti kezdte volna . . . ugy tetszett, mintha hallaná a kötélt recsegését, s elképzelte magában, hogy Feriz eröül mit sem tud, s majd egyszerre alazuhan. Egyszerre elkialta magát: Feriz! de hangja rekedt volt, s feleletet nem vspott reá. Szegeyelé, hogy oly felénk.

Ugy várt koronként, hogy Feriz szólni fog, s tudósítani fogja helyzetéről; de az hallgatott, s ő csak a kötélt feszültségéről sejtette, hogy még eddig sikerült az alereszkedés.

Most azonban újabb röge-zömcsé kezdtek gyöziörni. Kétszeres erővel bocsajta alább-alább a kötelet, mig végre eszre vevé, hogy az fogyni kezd.

Ha rövid találna lenni! Borzasztó gondolat! O! látja őt, függő a mélyben, kétségbeesve. Sohól semminémü segély . . . Meredek sziklafa, melyen semmi támaszt nem lehet lábainak.

Ereiben meghült a vér.

Akor ez a világs ebredt fel benne, hogy hiszen kiálthat ily körülmények közt s ő meghallva szavát ismét felvonja magához. Figyelt, még leiekzetet sem mert venni, nehogy elszalassza a felhangozó szózatot.

Végre elérkezett a vezetes pillanat, a kötélt kifogott; még mindig mecfeszülve simult oda a sziklaparkányzathoz.

Kétség es félelem veit eröt a leány idegein.

Vart — de Feriz nem hallatta szavát, ily pillanatban rémes gondolat cikszkázta át agyat.

Kialtott talán, s a messzeség nem engedte a hangot fölelhez jutni. Vagy tan megsérült, s fajtalmait miatt nem tud kialtani. Ha tán holtra sebzte magát, s halálcik kínosan nyögve . . . vagy meghalt már, s a holt tetem húzza, feszíti a kötelet . . .

— Feriz! oroitott torkaszakadtából. A néma ejben visszhangzott e szó: Feriz! — feleletet nem jött reá. A lány érzé, mint bágyad el lassanként, mint veszt eröt rajta a kétségbeesés, lerogyott a szikla csucsra, szemeit merön a kötéltre szegezve.

Most . . . most . . .

A kötélt megrándult, s ruganyosságával fogva visszapattant.

Mi történhetett? . . .

A mélysegből előbb egy tompa elhaló jaj, majd össetörédelt ágak recsegése hallatszott . . . Mély esend állott be.

Aezon önkivületben terült el a sziklacsucson; lürtös feje kemény kópárnára hanyatlott.

S már most nem is hallatszott semmi tobbé . . . Egy-egy mélyebb fobasz, egy-egy keszerteli sohaj tört még utat a lány ajkain, azt tovaropte az esti szellő.

Sürü felhők torlótták össze az égbolton, villám cikszkázott végig, melyet tompa dördülés követett . . . A sziklak visszhangja bömbölt azután.

A holdat egészen elboriták a vizpárok, s csak itt-ott pislogott egy-egy halvány csillag, — mint egy kialvó lámpa.

Azab-bég elbueszott urától s háremébe vonult.

Hevitő italkotói mámoros odalisszok kísérték hálóterembe, s ringatták álomba. Azutan odahagyták őt, csak két kedvenc helyre maradt ott, hogy hárfájuk büvös accordjával elüszkés a gonosz dzsineket. De haszaltan fáradotnak; a gonosz dzsinek ez éjjel összeesküvének Azab-bég ellen, hogy álmait rémrepekkel festik tele, s ő nyugtalanul hanykolódik bitoros ágyán. Már belefáradt a két kedvenc hölgy; lürtös fejük kebükre hanyatlott, s édesen szenderegtek el a perzsiál szőnyegen.

Azab-bég aludt. Az álom istene lezárá szempilláit; elbagyászta tagjait, s titkokteljes alomvilágba röpte lelkét; ott mystikus erök érvényesiték lenyugzó befolyasukat.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság rendszert az előkelőbb és vagyonosabb részvényesekből alakították, és ha az állás ilyenmő megszorítással járna, bizonyos mérsékelt számban intézet. igazgatóság és felügyelő bizottság nélkül maradna.

Eellenben czelszerűnek tartanók, ha az igazgatóság és felügyelő bizottság hitelet, a közgyűlés alapítána meg, tartoznék ezt az illetékes törvényszeknél bejelenteni és a törvényszék tartozék szigorúan ellenőrizni, hogy a határozat pontosan betartassék.

Ezen intézkedés bizonyára emelni fogja a közbizodalmat, és általa élvezetik az alkalom — visszaesésre.

Felémlelt érdemel még az utolsó kérdés: „Milyen intézkedések teendők a szabály végrehajtásának biztosítására?”

Itt egyetértünk azon intézkedéssel, kik a kormány felügyeletét kívánják alkalmazni.

Törvényszék, hatóság vagy miniszterium gyakorolja-e az ellenőrzést, melles kérdés, de fontos volna, hogy a közgyűlésen hatósági közeg részt vegyen, a jegyzőkönyv felvétele miatt, és kiküldött tartozék az intézet ügy kezelését, a törvény és alapszabályszerűség tekintetében megvizsgálva, az illetékes törvényszéknek jelentést tenni, mely jelentés bárki által betekínthető legyen.

B. s.

„Zombor és Vidéke“

előfizetési feltételei

Helyben házhoz hordva:

Félévre — 4 frt — kr.

Évnyegyedre — 2 frt — kr.

Vidékre postán külvé:

Félévre — 4 frt 50 kr.

Évnyegyedre — 2 frt 25 kr.

Neptanítóknak helyben:

Félévre — 3 frt — kr.

Évnyegyedre — 1 frt 40 kr.

Neptanítóknak vidéken:

Félévre — 3 frt 50 kr.

Évnyegyedre — 1 frt 75 kr.

A „Z. és V.” kiadóhivatala.

A gonosz dzsinek elvezették rémes honukba, hol iszonyatos látványok tárultak szemre elő, mistérió halála borzadt, s előlük nem tudott menekülni.

... Egy csodálatos bűvérő rejlik az álomban.

Ott fekszik ágyán, mellette nyugton alvó két hölgye; — senki sem bántja; mitől sem kell tartania; — mégis, mintha szörnyű kínok gyötörnék, s lelke elfáradna a küzdelemben, lélekzete nehezül, életteréje fogyni kezd.

Arca halotti sárga, ajkai szederjesek vonaglanak; vonásai úgy eltorzultak.

Kebéle hörög; olykor kinyitja ajkát, mintha segélyért akarna kiáltozni, s felemeli kezét védele, majd fenyegetve szorítja össze öklét, — s végre visszabonytatik mintha megadná magát rémes ellenének; nem tud többé küzdeni.

V.

Anab-bég álma.

Anab-bég a szuitannai mulat. Keresztfelfont lábakkal ülének a puha kereveten. Előttük a kacskaringós szaru barghyél, melyből bodor füstöt eresztnek.

El-elbeszélgetnek közönyös dolgokról, érdekes megtörténetekről, állami ügyekről s olykor nagyot kacagnak valamely jól sikerült ötleten, s vizsgálják egymás arczán a hatást, mit beszédük elő-elődező.

Egy titkos gondolat él mindkettőjük agyában, azt kerülgetik sokáig. Egyik sem akarja előhozni, s mégis mindketten vágy-

H i r e k.

Tisztelet előfizetőinket fölkerjük előfizetéseik előlélő szives megújítására, hogy a lap székelődésében fonaadás ne történjek.

Városi közgyűlés. 1886. Junius 30-ri. Napirend előtt Barthal József biz. taguak a nyilvántartási jegyzék, a szervezeti pályázat, az alsófoku ipariskola közpékeskedelmével leendő kibővítése s a vasár-er szabályozása tárgyában bejelentett interpelláció folytatn e fontos ügyek érdemleges tárgyalásul előlélő főispán-fu. hol 7-re rendkívüli közgyűlés összehívást rendeli el. Targyalattal a bégymüniszteri lejár, melynek értelmében a színháznak a város általi átvétele meg nem engedtetik. Ez ellen határozati javaslat adott be, hogy tekintettel arra, miszerint a színház-ügyben csak szellemi előny keresendő, újabb indokolt felterjesztés küldessék fel a színház átvétele tárgyában, am elfogadattok. Szakértői jelentés az új végrehíto tvei és költségek tárgyában mely szerint az új végrehíto 35 000 frba fog kerülni. Az artzai kut furatása iránt beérkezett 3 ajánlat közül Zsigmond Béla bányamezőnk ajánlata, habár az a legdrágább (25 500 frt) fogadattok el, s a szerződés megkötésével a joglgyi bizottság megbízottat. A város kövezeze tárgyában Barthal hat-javaslatát ellenében — mely az indóházról kívánta a kövezeze megkezdését — elhatározottat, hogy a fővezárnak Koszanits sarkától a Falczione Gyula féle ház sarkáig levő több fog kezekekkel kiköveztetni. Vegül Tóth Mihály mernök szervezeti terve bemutatására hívván fel, előadja, miszerint a katonai térképek alapján kész volna a Zombor sz. kir. város által kifizűtt 500 fr. jutalmadóját a szervezeti kérdést megoldani, de szükségesség ehhez egy lejtmeresi előmunkákat. Kiterjeszkedett ezután az ennel előforduló különböző munkálatok áraira és pedig többszörösen kitűtetett esatoma szervezte alapján. Előadta vegre, hogy a szabadalki esatoma tervezés munkálataiból a városi mérnöki hivatalnál vannak mutatványok, s a polgármesteri hivatalnál a s/abadalki tanácsoshoz beadott bejelentése 20 pld-ban az érdeklődők részére. Ezzel a közgyűlés feloszlottat.

Br. Edelsheim Gyula Lipót es. eskir. főpáranesnek folyó hó 10-én városunkba érkezik s az itteni es. kir. hadsergebeli katonák felett szemet fog tartani.

Kinevezés. Cselli Ervin Bács-Bodrogh megye trbatósági bizottságának tagja, novoszelli nagybirtokos lett kinevezés Szereim megye főispánjává.

A zombori kaszinó-egyleti dalárda tegnap este barátságos vacsorát rendezett,

hol a pécsi dalárda ünnepején leendő részvételt kepezte megbeszélés tárgyát.

Eszkivó. Városunk fia, Pártos Gyula fővárosi hírvéves műepítő f. e szept 4-én vezetett óltárhoz operaházunk jeles tagját, Bartolucci Victoria kisasszony Ferrarában. A jeles művésznő állítólag visszalepett a színházról.

Ünnyilokosság. Alföldy Gyula apatni lakos volt eszindotus szerdán ejjel agyonlötöte magát. Tetének okát élel untságban keresik.

Törvényszékünk szüneti tanácsa. A zombori kir. törvényszék szüneti tanácsa június hónapban: elnök: Raics Lyubomir; bírák: Jónovits Dóme és Dömötör Pal Augustus hónapban: elnök: Jerkovits Antal; bírák: Gyorgyoványzky György és Zsulyevits Dóme.

A zombori ipar- s keresk. iskola tanulóinak munka-kiallítása a városháza nagyteremben 1886. évi jul. 4-től ugyanezen hó 8-ig naponta d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig tartatik nyitva. A megnyitó ünnepe julus hó 4-én pontban d. e. 10 órakor tartatik meg a következő programmal: I. Hymnus — Kúcsely Ferenczöl. — Eneklék az ipariskolatanulók 2. Üdvözöl beszéd. — Targja: Hofender Ferencz. III. oszt. iparostanuló. 3. Megnyitó beszéd. Targja: Mihály János ur, az ipar- s kereskedelmi iskolai bizot ság elnöke. 4. Serkenöl. — Goll Jánosöl. — Eneklék az ipariskola tanulókat A n. é. közönység keretik — a tanulók munkakedvöknek éllesztése végett — a kiállított tárgyakból bevásárlást tenni. A jutalmak s kitűntető okmányok, valamint az élel értesítők f. évi julus hó 18-án délelőt 10 órakor, az évzáró ünnepep fogának a városháza nagyteremben kiosztatni. A zárviszágatok sorrendje: Jul. 6-án d. e. 8 órakor veszi kezdetét a III. iparos-osztály vizsgálása. Jul. 6. d. e. 10 órakor v. k. az I. előkészítő o. vizsg. Jul. 6. d. u. 3 ó. v. k. a II. iparos-oszt. vizsg. Jul. 6-án d. u. 5 ó. v. k. a II. előkészítő o. vizsg. Jul. 7-én d. e. 8 ó. e. a II. kereskedő o. vizsg. Jul. 7-én d. e. 10 ó. v. k. az I. kereskedő o. vizsg. Jul. 7-én d. u. 3 órakor veszi kezdetét az I. iparos-osztály vizsgálata. A vizsgálatok a róm kath. központ elemi iskola IV. fosztályának tantermeben lesznek megtartva A n. é. közönység o. vizsgálatok, valamint az évzáró ünnepep szivesen látattik.

Buzsárol irják f. hó 1-eröl. Az éjjel rendkívüli zivatart volt nagy télhő szakadásal s reggel fél ölnyi magasságu víz volt mindenfelé. Eltekintve attól hogy a sűrű és erős menydörgés kellemetlenül verte fel az alvókat, az alacsonyabb házak már az éj folyamán szenvedtek a víztől mely sok helyt meg az ablakon át is befolyt.

Hirdelmeny. Az újvidéki kir. kath. magyar főgymnázium tápintézetébe a felvételi a jövő 1886/7. tanévre a következőkép:

Egy rejtek-ajtó tárul fel, melyen lépcsők vezetnek le-le, a föld gyomrába.

„Jer, kövess!”

Anab-bég elől megy, s kézen fogva vezet a szultánt.

Ott lenn, mely homály van, de Anab-bég ismeri az utat, s meggy bizton előre.

Mindig tovább-tovább hatolnak. Lejutnak a lépcsőkről nyirkos falazatu, nedves talaju folyosóra. Anab-bég visszanező urara. Felkaczag.

„Felség, hol hagyadt fejedet?”

A szultán szédeleg tántorog, — visszafordul.

„Ah! káprázat volt. Ugy tetszett, mintha f-fjed elvált volna testedtől. Hahaha! S mégis. Bohó dzsinek! Ti jásztok így?”

Cakugyan elvált Amurát ösz leje valótól, s aranytalan távolból közeledett kiserve elhagyott csonka testét.

„Csondás dolog” — kacagott Anab-bég. És lassanként megszunt kacagja, elkomolyodott, végre borzadva rázkódott meg.

„Felség, mit mivelsz?”

Az ös/fej szemel kifordultak, s a sötétben úgy villogtak. Anab-bég félni kezdett. — „Eh káprázat!” mormogta fagyi között.

Nem nézett többé hátra. Gondolatokba merülve haladt előre.

Félelem nőttön-nőt. Füleibe halvány tűnő árnyak sugdostak rémitő dolgokat. — Figyelt.

„Anab-bég! Hátha igaz a jóslat.”

„A jóslat, Anab-bég” mindenütt ezt sugdosták füleibe.

történik. A tápintézetbe felvétetnek az újvidéki kir. kath. magyar főgymnáziumba járó nyilvános tanulók vallás és nemzetiességük nélkül a felvételt iránt az illetékes szülői vagy azok helyettesei a felvételt kívánó ifju iskolai bizonyítványának és keresztelőlevelének esatolása mellett a főgymnázium igazgatójánál július hó 30-ik napjig írásban tartoznak jelentkezni. Az igazgató a jelentkezőket a felvételre nézve augusztus hó 5-ikéig írásban értesíti. A tápintézet havi díj a jövő tanévre 11 frtban állapították meg, mely 2—2 óra előrefizetendő; ezen felül a lakásdíj, fűtést, mosást, világítást és tisztogatást is oda számítva havonként 6 frt. Az ifjusági „Segély-alp” állásához képest néhány zegény de jeles és jó előmenetelű, példás magaviseletű ifju a jövő tanévben is részesítettni fog a havi díj felének, vagy negyedének elengedésében. A kik ifju kedvezményes helyekre öhajtanak felvételt: iskolai és szegénységi bizonyítvánnyal ellátott kérvényeiket a főgymnázium igazgatójánál szinten július hó 30-ik napjig adják be. Később érkező jelentkezések és kérvények figyelembe nem vétethetnek. A szűköt tájékozása vetté megjegyeztetik, hogy a növekedések a városi zeneiskolában havi 3 frt. díjért zongorán és hegedőn alapos oktatást nyerhetnek. — Kelt Újvidéken, 1886. jun. 28-án. Frankl István, igazgató.

Elegettel. A szeb congressusi választmány a múlt héten több napon át ülésezett. A nyelvi és Germán s szeb patriarcha előlékte alatt. A esztörtökön megtartott ülésen tárgyalattat a helybeli szeb hitközségnek ügye, mely alkalommal fényes elégettel szolgáltatott a Leovits Bikár pártján a mennyiben a bomló feleiben levő s csak egy „penzes” pártagnak bora és pálinkája által meg összetartott ugynevezett „parasztpárt” által erőszakosan megjegett hitközségi választást megsemmisítette s a hitközségi elnöknek több rendbeli törvénytelen és inkorrekt eljárásért vizsgálatot rendel el. Mint hírlék a vizsgálatot Dumesa Jenő szentendrei polgármester, mint congressusi választmányi tag, fogja vezetni.

Ertesítés. A zombori allamgymnázium összes új burtorzatának árjétséje július hó 4-én, azaz vasárnap délelőt 10 órakor fog a gymnasium új épületben megtartatni és addig először az asztalos munkákra, nyomban utána pedig a festő munkákra: felhí-

„Meghalsz, ha férfiszem mereng leányod baján. Elkárhozol, ha férf-ajk eldeli Zayab mezes csokját.”

„Mej, fordulj vissza! Az élet drágakincs. Ne vesd megadótól.”

„Esdadt eletedel! Zayabot férfi fogja ölelni, csokolmi. Hajj tehát!”

Vissza akart fordulni, — de mintha dejes erő vonzana előre. Nem mert hátra nézni. Kezében egy faklyát tartott. Azt hitte, hogy midőn idejött meg nem volt kezében e faklya; ki adta most? Nem látott semmit.

„Felség!” szölt em-lt hangon.

„Édes fiam, ki jó amott?”

Amott . . . Ki jó amott? Hol?

Hah! Iszonyatos! Egy tura . . .

Szemei a tavolban is villanokuk szörtak. Rohánya jött. Anab-bég rámeredt a közeledő rem arczara.

Egy megdühöd, szétszört haju nőalak volt az.

A nőalak megragadja kezét, s vezeti előre-előre.

Hova jutnak? — Mi történik velük? Ködbe vész az egész lovomány.

Itt-ott el-elűnő alakok mozognak. Ismét új jelenés. Fényes kioszk előtt állanak.

A tura vezet öket. — A tavolban új rémalak tönik fel.

Ki az? Sötét víz, kezében villogó palóssal.

Az Hamajél, a halál anyyala . . . Anab-bég fogat összevaczognak. Tehát halál vár reá?!

vom ezennel mindazokat, kik e munkákra vállalkozni kívánnak, hogy a mondott napra és órára néma jelentkezzenek. A tervekét és feltételeket július hó 2-án és 3-án d. u. 5 óráig kezdve 7-ig megtekinteni és tanulmányozni lehet. Zomborban, 1886 július hó 1-én. Dr. Margalits Ele. b. igazgató.

Hymen. Pokorny Vince zongoracipő Zomborban, eljegyezte a szeretetreméltó Dsintis Mariska kislánnyal.

Hazaifas aggyasztán. A napokban hat el Kiss Dávid Szeged város egyik leggyógyosabb legderékabb polgára 83 éves korában. Amár néven volt snájt erejéből vas-szorgalma által milliómások lón. Egy a népszerűség számára tett 35000 forint alapítványt, valamint egyéb jótékony cselekedeteket 30,000 forint szép emléket hagyta hátra nemesszavának.

Martonosi levelezők a következőket írja: Martonoson a vagyon biztonság május hó utolsó napja óta — amintán Eremits M. jegyző által a községre ostromlalt felelős baktérekül az örkölés leletl — igen rossz lóban áll. Juniusban 6—7 házalásás, lopás történt, többek közt egy oly szegény özvegy asszony fosztottak ki minden ágyneműjétől, ki napszámmal keresi kenyérét. A felelős eszűök, Eremits ur protegáltjai: Csónka Bálint kiérdemült fejezenc, — ki kizsabadulása után az előjáróság egyik tagját hivatalos helyiségben egész vakmerően per — te merie nevezni, — Faragó Miklós és Kovács Máté; e triumviratus több becsületes ember házát — az okból mert ellenük szólni mertek, — bosszúhívó felkutaták, s töltött fegyvert fogván rájuk, őket ijesztgették. Többen a tek. szolgabíró urat jelentést tettek s így — bizva a tek. szolgabíró ur erejé és igazságszeretetébe — az elégtételt aligha fog soká kélni. Ki fog tehát tűnni, hogy az oly egyének inkább rendőri felügyelet alá valók, semmint felelős eszűöknek. Avagy talán a jegyző ur a község lakosainak terrorizálására akarja őket felhasználni?

Nyarunk csak nem akar rendeltetésnek megfelelni; — dacára, hogy már július 4-ét írunk, alig mondhatjuk, hogy nap uram valami sok kellemetlenséget okozott volna talakodó melegébe. Az április végén beköszönt pár melegebb nap után a május kezdő hete valóságos teli szelet hideget hozott, s a június hava folytonos eszűszelével és szelével kedveskedett a világnak. Az egész országban az idő ellen panaszkodnak, mert az abnormis hűvös időjárás a vetéseknek nem kedvező. Különösen áll a szénára, mely e sok ázástól megrom-

A furia felirás gondolataiból.
„Jér,“ su-o-ja hq halhatolag lassan lépkedj, nehoj megalják a zajt.“

Elvezte őket egy kerek ablakhoz. Sűrű folyondár nőtt az te; a furia szettepi kezével.

Azab-bég hátratekintett.
Ugy érte, mintha mely szédület venn rajta erőt.

„Hová let, a padisah?“ kérdé mintegy önmagától.

Az elfűt szemel elől.
A furia felemelk kezét s néman egy pontra mutatott.

„Hol? Merre?“
Kimereszté szeméit. Az a sötét pont mozogni látszott, s mintha s homály, mely környézi, foszlányokban lehámlott volna róla. Némi fény kezdett derengni...

Látta a furia felemelk kezét, mely szoborszerűen mutatott egyaránt ama pontra. S miután az minajóban kila ult előtte, gyengélni érzé elérte.

Ugy tetszett neki, mintha Amurat ósz szakállat látta kifehérelt a sötétből s mintha azután az tavolodna tőle, míg végre egészen eltűnt szemel elől s kis vartava megfűjoda közelédek.

(Folyt. köv.)

lásnak indul. A vetések egyébként az egész országban a középszerűvel valamivel jobbnak ígérkeznek, de hogy igéretüket beválták, kérik mégis egy kis meleg napot.

Egy fiatal leány öngyilkossága. Újvidéki levelezők írja: Általános részvérettel keltett Újvidéken egy fiatal leányunk öngyilkossága. Mozer Stefánia egy magán nőnevelde szép műveltségű tanítónője e hó 20-án szép nélkül távozott hazulról s nyom nélkül eltűnt; mígsem e hó 26-án a hajnali órákban a halászek a Dunából holttestét kifogták. Többen látták e hó 20-án, hogy a délelőtti órákban a Dunaparton sétált. A szerencsétlenül járt leány kitűnő úszó volt. Temetése e hó 26-án volt s ravatalát a temető kápolnájában állították föl. Az egyszerű fehér koporsót számos koszoru fűtte s a jelen volt közönség megsíratta a nemesszívű és szép műveltségű fiatal leányt. Tetteinek indoka ismeretlen, mert a boldogtalan leány egy sor irást sem hagyott hátra.

Hogy a magyar sajtó az utóbbi évek alatt hova fejlődött, annak legzsemezőkőbb bizonyítéka a „Budapesti Hirlap“, Magyarország legelterjedtebb, legkedveltebb újsága, a mely naponként immár tizenötszözezer példányban jelenik meg. Oly szám ez, a mitot eddig nem mutatott föl nálunk legalább e jele a művelt magyar közönség oly mérvű bizalmának, a minovel sajónknak még egy orgánuma sem díszkedett: a „Budapesti Hirlap“ programját: magyar szemellen működni a magyarságot, lenyenes igazolt az olvasóközönség, pártkülönbég nélkül. A lap vezérékkel mindig a közvéleményt jelezik ki tüzetlenül és nyíltan; tárczaes szepirudaim rovatai becses és érdekes olvasmányok egész tömeget adják; a napi eseményekről pedig úgy a szerkesztőség beíró tagjai mint külső előzótársak munkája által oly gyors, hű és kimerítő értesítésekkel szolgál, mint Magyarországon egyetlen más lap sem. Ugy a haza vidékeit, mint az egész külföld nagyvárosaiban saját újsósítói vannak, a kik minden nap tájérotokban közlik a „Budapesti Hirlap“ pal a nevezetesebb eseményeket. E naponkénti oly bő és érdekes tartalommal megjelölt lap kedves vendége lehet minden magyar háznak és szivesen láthatja minden család is, mert a szerkesztőségnek gondja van rá, hogy a „Budapesti Hirlap“ mindig a jó ízlést szolgálja Rendkívül elterjedése mellett rendkívül díszesága is: negyedevenkét csak negyedik forint. A „Budapesti Hirlap“ megérdemli, hogy eddigi nagy sikere meg jobban fokozódjék es maradjon mindig a magyar közönség kedvence.

CSARNOK.

A rohicsi savanyviz-forrás.*

A szép Stajersorszag regényesen fekvő bércei között, ott hol a magyar király szeret vadat üzni, 1945-ben, szigetvári hős Zrinyiek egy unokája szinten vadat kerget a hegyek erdejeinek sűrűjében.

Halált szoró fegyverétől fél a gyorslábú kőszáli zerge nyáj, rejtekben lapul meg a lég királya, ékes körmű saskeselyű, es szárnyszegeten esik le a fajtyúkja.

Az erdők és bércek vadait férfias kedvetlenséggel pusztítják ment az ivadékt, csak úgy izzadt homloka a nemessportban.

S kit utjában nem állíthatott meg ezer hozót, kőszikla repedes es meredek bérce, a völgyben állhírtelen meg, hol gátat semmi nem vet.

A karni alpok közt, a koronáját büszkén viselő Donati hegy alatt, a csendes völgyben hős forrás fakad, savanyviz-forrás. Vise úde, hq, sok egészséget hozó.

E forrás uram! mondja sok paraszt neki, a mi legjobb orvosunk, meggyógyítja sok bajunk. Ha iszol ennek vizeiből es testi baj gyötör, elmúlik az, könnyű leszél tőle, mint gyermek, kit egészséges hord szárnyain. — Kkelet nem úzi el oly gyorsan a telet, mint e csoda-víz, meghozza régi egészségedet.

Figyel a beszédre a hősnék unokája, mert a bú már megkezdte szántán derült homlokát, mert testi baj nagy mervet őlt, s mindinkább lenyűgözi.

Ugy tón, mint mondká neki a parasztek, kik segítették lehajtani a vadat. — Nem hagyta el a forrást Zrinyi, míg baját meggyógyítja vize. S elúzte a gyógyforrás a bajt, gyorsabban úzte el, mint tavasz a telet. Híjának rugalmas lépéseivel szaladhatott ismét tovább, vad után, meggyógyulva. E Zrinyi, a furdőnek első vendége

* Megjelent a „Képes Császádi Lapok“ban.

volt. Rossz hír nem jár oly gyors lábakon, mint híre terjedt ezután Rohics áldásos vizének.

Hogy így volt mind ez, a furdő történet első lapján áll.

Mikor az utas a déli vaspálya Póltsch-névi állomásán kiszáll, rendszeren ruganyos ülést jó hintók várják készen, hogy Sauerbrunn-hoz röptek másfél óra alatt. Az ut olyan jó, hogy akár megpihenhetünk a vasúti kocsik rázására.

Szemközött mellősság lassuságunk közelnek, vagyis inkább mi közelünk azokhoz a vastagerekű széles deszkázott kocsikhoz, melyek uthosztat inkább megállni látszanak, mint térhükkel előrehaladni. A teherszállító kocsikon tornyosodnak azok a ládák, melyekben a híres rohicsi víz kereskedésbe kerül.

Ha azonban valaki a rohicsi savanyviz forrásnál rohicsi vizet kérel a szolgáltatást tevő személyzettől, ezek alighanem olyan bámszék kezű vágnának, mint az én egyszeri szoba únyom, a kitől Parádón, paradí vizet kértém.

Parádón ugyanis csak Csevice-víz néven ismeretes a paradí-víz, itt Sauerbrunn néven ismerik csak a rohicsi vizet; levén a Csevice a paradí timsók furdőtől körülbelül egy óra, tehát olyan távolság, mint Sauerbrunn Rohicstól van.

Alig foglaltam el szobámot, melyet a „P.“-t néven ismeretes ket- (és egy padás) emeletes ház adott a savanyviz-forrás mellett, legott lejtőttem, végig sétáltam néhány sor a furdő díszes ház során, megneztém a vendégios iródt, és furdőházat, melyben teher marvány medencében nyakig furdőnek pezsgő savany vizben, melyet őt forrás csobogtat föl, megneztém a zuhany-furdőt, hol elhizottak és sovány idegbeteggek kepeznek nagy ellentétet.

It is, ott is, egy-egy futó tekintetet vettem a rejtettbél helyeken húsló viláklák, melyeket felettű zöld ágak ölelnek körül, s így telora alatt ismertem már egész Rohicset, akaram mondani Sauerbrunn-t, mert Rohics ide egy jó órányra van.

Műndézek után a tizenkét jónai oszlopon nyugvó, itt ugynevezett „Brünnen“ németek azért leány ideztem tovább, mert itt csinos stajer leánykák udvariasan kiadtak, kicsi kezükben tartott tárczakon, abból a hó 6—9 fokos savanyvizűből, mely sok ezer gyömbörszerű felszínre kerül, hanem azért is ideztem itt tovább, mert egy maroknyi narancsbáknaszit is itatam át az egyik oszlop mellett, eroköve mint forgat leuturot le s aluturot fel egy nemez vaskeretek.

Kilencez láb meiyegből szavítvazuzta fel a savanyvizet. Három-négy pintes üvegekre szavítvuz ki pezsenek, s mintegy 30,000 akot merit ki evenként, egymaga s hajja be a szomszédos epületbe, melynek forrásint nyitott ablakából noi nek s kellemetesen eszűg víz jöndrozás hangzott belülvagy.

Ez volt a fűdlings-Hausz hol az üvegeket tölték.

Itt benn menyecskek is forgolódnak nemzeti viseltben, közben, terhezenestől kisse elmaradt stajer lányok is. Olyan szépen, olyan tisztán vannak öltözve, hogy reaguk illik a „sauberes“ szó.

Bamulatos is az az ügyesség, melyet itt a noi kezek kifertnek.

Az a leány, ki hosszukás ködényből több csapocskán csurogtatja üvegeket azt a vizet, melyet kívülről gep hajt be, mintha csak zongorán játszanék az újvált ügyesen. A mint egyik-másik üveg tele van, a a szerint zárja el, vagy nyitja fel a csapocskákat új üvegehez oly gyorsan es idejében, hogy alig veszi egy csapp is kárba.

A másik szedi, rakja az üvegeket, csap otlet es csap alá, mikor ennek nezed egyet esotlet, hogy nem kezeztatána össze egyet sem, az üveg már harminckét kezen van. Egyik dugaszolja, másik a gepet hajtja, harmadik a parafát nyesi el. Emlit szurkoz egyik s kupaokt rak fel a másik, az elsőződik pedig megolvadás helyett negyesszögekbe rakják a töltött üvegeket.

Másik helyen deszkák tűrészel egy, a másik eszűgezi es ladat csinál, egy harmadik számlát toriel, kibeleli, a negyedik az elpakolja, az ötödik meg beszegezi, egy hatodik ezmet es betűt ír rá, egy hetedik kocsiro hurója a sok ten ládat, s így alig kerülünk, toridununk meg, vezetünk körül, a viz már a kútból a kocsin is van, holnap pedig száz kilométeren túl is hnyájk már.

Jó munkatelesztás, időt takarít meg.

Rohicsban jó társaságot találtam, de ez nem mindig jó. Korlátolt lesz az ember cselekvésében, ha csak szakítani nem akar. Ez az én társaságom pedig lusta egy

társaság volt. Nem szerette a kirándulókat s nem kedvelte a járás-kelést. Szóval, ezek nem voltak turisták.

Oly hivólag írtatt pedig felém a Donati-hegy légbe felmagasló piramis, a magas Voč és lombkoszorúzott Janina-hegy. Dehogy mulasztottam volna különben el, tiszteletem tenni ő magasságoknál odafenn.

Megtettem még is azt, mit a 3000 furdővendég utolsó-ántájú is talán többször megtesz fölmentem a „Triestinerkogelre“, homnét jó kilátás esett arra a 25 palota-, s villaszert nagybó háza, melyek egymás mellett rendben sorakozva a furdőt alkotják. Jó kilátás esett azokra a kedves hegyekre is, melyek átölelik azt a szép völgyet, mely életet s egészséget ad annak, ki az élett ezer baja ellen itt keres menedéket.

Vértesi Karoly.

Törvéyszéki csarnok.

Mult hó 30-án tartotta a helyb. kir. törvéyszék, mint bír. bíróság a már elsőbíróság iteltelt életfogytiglani fegyházzal marasztalt Jakovets Ferenc gyilkos bűnyegybén a kir. tábla által elrendelt pótvég-tárgyalást, mely alkalommal a kir. tábla által kijelölt ténykörülmények néve a vádolt és tanukat újból kihallgatta. A tárgyalást Széchenyi József kir. törvéyszéki elnök vezette Katis Lyubomir és Jerkovits Antal szavazó bíráskál, jegyző dr. Dekker Gyula. A vádhatóság, Dobák Béla, a védelmet dr. Molnár Gyula, mint dr. Czvetkovics Peter helyettese képviselte. A bűnygy röviden ismertette a következőkben adható: Vádlott rossz viszonyban áll nejével Knyesok Pannával, kit öltéget, bántalmazott s ki e miatt elhagyta. E fölött a férj annyira elkeseredett, hogy kiléste nejét, midőn az erlőn keresztül egyedül jött eles fejszével leütötte a megölt. A vádhatóság s védelem meghallgatásával a kir. törvéyszék a következő teletet hozta: Vádlott a gyilkosság büntetésnek vádja alól fölmentetik, ellenben a zándékos emberölés büntetésben bűnyökön mondatik ki s ismét életfogytiglani fegyházra s az eshetőségre tekintettel 10 évi hivatalvesztésre ítéltetik.

Irodalom.

A szűz király. Csatulle Mendis eredeti regényének magyar fordítása most jelent meg Kötések Zsigmond kiadásában. Csatulle Mendis ismert tola garanciát nyujt a mű kelendőségért, mint a kiadó is kiadalmánya tetszős alakja, szép nyomtatása által megérdemel. Fordítása sikerülnek montható.

Szerkesztői üzenet.

F. M. kislánsszony Adánd. A leveleiben küldött sokszoros tiszteletekért köszönet. Ne higgye, hogy a mulasztások nem pótolhatnák, sőt ellenkezőleg, talán komolyabban veszzük, mint kellene, de az ártani nem fog.

Nyiltér.*

MATTONI ERZSÉBEI SÓSFÜRDŐJE gyógyhely Budapestén (Budán.)
Idény május 1-től szept. 30-ig.
A gyógyhely forrásai ajánlatok: a belek bántalmainál, alhasi és általános vérbőségénél, májbajoknál. aranyernél, túlságos elhízásnál, köszvényénél és női bajoknál.

Rendelő orvos dr. BRUCK J. (vizigatór 1. sz.)
Egészséges fekvés, jutányos lakások jó vendégül, fontos közlekedés a társasok eskikon reggeli 5 óráig kezdve. Állomási közelében.
10—8

Tulajdonos: Mattoni Henrik.

* E rovat alatt közöltétek nem valók felelősséget a Szerk.

Felelős szerkesztő es kiadó-lapnyilvántartó:
Dr. MOLNÁR GYULA.

Jelentés.

Van szerencsém a n. é közönség szives tudomására hozni, hogy máttól fogva alapos oktatást nyujtok a

francia és olasz nyelvekben, még pedig a legelőnyösebb módszer szerint.

Közelebbi értesítést nyerhető Zomborban Fischer testvérek kereskedői-cégénél.

Lyukas fogak kitöltésére

hatásosabb és jobb s er nines, mint

FOGTAPASZ.

Dr. POPP J. G., es. kir. udvari fogorvos, Bécsben találalmánya, melyet mindenki maga fájdalom nélkül a lyukas fogba illeszthet, mely aztán szilárdul a fogmaradékkal és a foghússal összeforrva, a fog tovább romlását meggátolja s a fájdalmat megszünteti.

Anatherin-szájviz

Dr. Popp J. G.-tól es. kir. udv. fogorvos Bécsben, I. Boznergasse 2.

a legjelensebb szer eszós fogtájás, a foghús gyulladása, dagánya vagy puffedése ellen, föloldja a fogkövet s megakadályozza annak képződését; szilárdítja az ingadozó fogakat a foghús erősítése által s miután a fogakat és foghúst minden ártalmas anyagtól megtisztítja, a szájnak kellemes üdöséget kölcsönöz és eltávolít abból minden kellemetlen szagot legrovidebb használat után. Jónak bizonyult oblogató viz az idült torokbajoknál és dyphteritissnél, megkönnyíti a fogjövést a gyermekknél s nélküli hetlen az ásvány vizivizóknál.

I nagy palack 1.50 kr., I közép 1 frt és I kicsi 50 kr.

Dr. Popp J. G. növény fogpora rövid használat után a fogakat vakító fehérre teszi a nélkül, hogy azok ártalmára volna Egy doboz ára 63 kr.

Anatherin fogpasztája, füvegselezen-cekben 1 frt 22 kr-ával. Ezen készítmény a lehellet frissességét és tisztaságát fenntartja, s e fölött a fogaknak hőföhérséget kölcsönöz, azok romlását megóvjja és a foghúst erősíti.

Illat s fogpasztája. Rövid használat után vakító fehérre teszi a fogak (természetes s műfogak) ápolására és a fogtájás megszüntetésére. Drbja 35 kr. 4-2

Dr. Popp orvosi növényzappana kiváló toilleto-zer, sümör, bőrkütes, máj-foltok és seplő ellen a tiszta bőr fömmtartásának előmozdítására és a bőrátak pat-tanosság, tisztáltozó bőr és fakadatok ellen. Ára 30 kr.

Utanzások ellen óvatik,

melyhez nemely gyáros folyamodik, a mennyiben olyan cszigjegyzéseket vesznek föl, mely az enyemét csaknem megközelíti, gyártmányaitk különleg az enyémhez madnem hasonlóan állítják ki. Minden tárgy megvételénl kérésük a gyáros pontosan ügyelni. Budapestben, Bécsben és Linzben is legutóbb is több utazó s elarusító igen érdekes pénztársagra lett a törvény által eiltelve.

Kapható Zomborban: Saly Antal, Szauerborn Károly és Galid Emil gyógyszer, Heindhofer Rob., Fschione G és Weidinger S. és Zs.-nél — Bezdán: Hegyessy gyógyszer — Baján Polfermann, Nagy A. és Sarkány gyógyszer — Munkács Szendrey és Prker gyógyszer, Frommer M. Kúlan Heintz gyogy. — Cserenkán Schmahcher György — Apatinban Háray Tivadér gyógyszer. — B jékok Nagy gyógyszer, hún-Hegelesen Wirtzfeld M. gyógyszer, valamint Magyarország minden gyógyszerárán és nagyobb fűszeráránál kapható.

Öltöny szövetek

csak tartós gyapjúból egy közepesvessű fűrés számarra

310 méter 4 frt 96 kr-ot jó gyapjúból, egy 310 méter 10 frtet jó gyapjúszövetből, számarra 12 frt 40 kr-ot szövetes fűrés gyapjúszövetből.

Utazó-plaid ek darabonként 4, 5, 6 és 12 frt. Foltos fűrés önönök nadrágok, tavasszi felöltők, kabát s esőkab-ny szövetek, toll, lóden, kommis, kamiznara, cheviot, tricót és illard-poztók, pruvien, doskínget ajánl.

Alapítvány Stikarofsky Ján., 1886.

Mustrák díjtalanul. Mustrák-karttyák szvabó nrak számarra díjmentesen. Utánvét küldemények 10 frtot fölül — díjtalanul. 20-19 általános rakitáram van posztból a e. 150.000 frt s így megadótló értékű, hogy az év világdíjazlet mellett darabok 1-1-ől 5 méterig visz-szamaradnak; tehát kénytelen vagyok az ilyen darab-akat melyen leszállított árakon eladni. Mustrák ezekből nem küldhetők, de ez ellenében nem tesző darabok kicseréltetnek vagy a pénz a atik vissza. Megjegyzem, hogy más cégek is készítenek a végdarabokat talán meg rosszabb áruval, de a pénzt vissza nem adják.

Nem szolgálatképes vagy szedelőg cégek általi utanzások kényesztéris ézen magam a bir-detést beszüntetl s azért fölkérem a t. ez. vez-körszónságot, hogy szülő cégekem emlékekben megörizni szveskedjenek s szükségleteikben lecses megründülésökkel, — melyknek legnagyobb figyelmemet fogom szentelni, — megújítani. Levelezések magyar, német, cseh, lengyel, olasz és francia nyelvben történhetnek.

Út-vonal

a kir. magyar kormánnyal megegyezőleg. A legbiztosabb, legjobb s legelősebb út vonal

Fiuméből- New-Yorkig.

Gözös Sidonián (1382 tonna). Elutazás Fiuméből július 15. től.

Egyenes utazó-mentetjey s egyenes teherszállítás s comossementje Budapest s más magyarországi foállomásokról Éj-szak-Amerika minden felolyeire.

A társaság az egyedüli, melynek az a jog megadatott, egyenes mentetjeyt Magyarország foállomásairól Éjszak Ame-rikába utazóknak cladhadni. 52-16

Szállítmányok a köztepergen köz-
benő kikötőfőrelvételnek. Közélebb az Adria társaság által valamint Hoffmann J. és W. urak Budapestben és Fiumében. Brothers Henderson ur magyarországi főügynökei által.

!! Ujdonság !!

O. é. 50 forintért

kapható egy

harisnyakötő gép.

Ugyanott mindenféle harisnyák kötése elvállaltatik, és a harisnya kötésben alapos oktatás adatik.

Napoként 30 pár harisnya elkészítése biztosítottik.

Teljes tisztelettel

Laue és Timaeus,

harisnyakötő gépgyárának képviselöje Zomborban, fúteza Milassevits-féle házban.

BUDAPESTI HIRLAP.

Felhívás előfizetésre!

A „Budapesti Hirlap” VI. évfolyamát járja. E hat esztendő publicistai pályánk legszebb emlékeit egyesíti. Nehéz feladatokkal jár az ily napi közlöny megalapítása, de nekünk azokat gyönyörűség volt teljesíteni. A szellemi munka értéket a siker próbálja ki. S a „Budapesti Hirlap” fokozatosan növekvő, a magyar hirlapirodalomban példátlan sikerre hivatkozhat.

A magyar közönség a „Budapesti Hirlap” ot mindjárt megindulásakor kiváló rokonszenvvel látta ki. A politikai irány, melyet választottunk és következetesen fenntartánk: a magyar faj és nemzeti érdekéköpölása, függetlenl minden párttól, ugy a kormánytól, mint az ellenektől, — megnyerte Magyarországot művel osztályainak szentesítését. Pártkülönbség nélkül esztalokozott hozsánk az egész haza legmagyarabb közönség. — Mert e hat éven át napokint meggyöződött róla, hogy a „Budapesti Hirlap” a magyar nemzeti ügynek él, ennek alája rendel minden személyes tekintélyt s mellékedeket, ezért harcolt összes szellemi erővel s függetlenségé megadja neki az igazság-kimondás bátorságát mindenkor, mindenkivel szemben.

A „Budapesti Hirlap” ma a legte rjedlebb, legnépszerűbb magyar újságlap. A közönség lelkes támogatója a tekintélyt adott szavának s cselekvő befolyást biztosított neki ugy a politikai, mint a társadalmi közéletben. S hogy a „BUDAPESTI HIRLAP” az erkölcsi tényezőkkel nemcsak a nemzeti közszellem s tetenőrfelkőzösséshöz járult, hanem hatása konkrét eseményekben is nyilvánult, — elég, ha két mozzanatra hivatkozunk: a csángó-ügyre, melyben a „BUDAPESTI HIRLAP” olvasói régebben 14000 frtot, utjabban pedig 4000 frtot megközelítő adományt nagyot lendítettek, — s a közműve élők országos mozgalom mra, — melyet a „BUDAPESTI HIRLAP” kezdeményezett.

A „Budapesti Hirlap” politikai czikkeit

valamint eddig, — ugy ezentúl is a legkíválóbb, legfüggetlenebb magyar publicisták írják, akik a közérdeket pártatlanul, mindig a nemzeti érdekéköpölésükben tárgyalják.

Politikai hireinket

ugy a közhatalosok, mint a monarkia külső képviselöite köröböl megbízható megadósok-zekötésükénél után szerzekük. Az ország-gyülelőri gyorsíról jegyzetek alapján szerkesztjük a tudósításokat, melyek a tárgyalások eleven képét s a beszédekből a lényeg-
est megnyitják. A vidéki politikai és társadalmi közéletéről távirati értesítésekkel látunk el levelezők Magyarországon nines város vagy nagyobb község, hol a „Budapesti Hirlap”-nak 1-2 rendes lev-telejeje ne volna.

Távirati tudósításai

Európa minden fővárosából: Bécsből, Londónból, Párisból, Berlinből stb., a politikai s egyéb eseményekről közléseket köte-
nek. Ezek a „Budapesti Hirlap”-ot a leggyorsabban s legjobban értesült lappá tették.

A hányzóra a hazai vagy külföldi események érdekessége, történeti fontossága igényli, a „Budapesti Hirlap” a szerkesztő-
ségből küld ki külön tudósításokat. Az utolsó keleti válság és há-
ború alatt az összes magyar lapok közt a „Budapesti Hirlap”-nak voltak a leggyorsabb és legkimerültebb tudósításai, mert a szer-
kesztőség nem kímélt költségét és külföldi tollu küld tudósításokat alkalmaszot Konstantinápolyban, Belgrádban s a szerb főhadiszá-
lálón, kiknek távirati, czikkeli, tárcza levelei, tekerprézisei a köz-
önségét alaposan tájékoztatták Tóth Béla, a lap belső munká-
társa s válság alatt három hónapig időzött a Balkán felosztása s czikkeli az egész európai sajtót hejtették. Kelet fölvizsgálata most is általános összerkötésében vagyunk.

A „Budapesti Hirlap” nyomdai kiállításában igyekezzünk a nyomdai technika minden eszközt felhasználni. Marinoni-féle párisi rotációs gép, mely által lapunk nyomatik, biztosít róla hogy a „Budapesti Hirlap”, mely napokint

18,000 példányban

jelenik meg, mástél óra alatt kinyomatva, pontosan érkezékek az olvasók kezéhez. — Ajánljuk lapunkat és törekvé-
seinket továbbra is a mi lelkes magyar közönségünk rokonszenvébe, támogatásába.

Az előfizetés feltételei:

Egész évre 14 frt — kr | Negyedévre 3 frt 50 kr
Félévre 7 frt — kr | Egy hóra 1 frt 20 kr

Az előfizetések vidékről legelőszérűbben postautalvánnyal eszközölhetők következő cím alatt:

Budapest, IV. ker., kalap-utca 16. szám, a „Budapesti Hirlap” kiadóhivatalának.
Budapest, 1886. évi június hóban.

Mutatványszámokval ingyen szolgálunk.

Tisztelettel
A „BUDAPESTI HIRLAP”
szerkesztői és kiadó-tulajdonosai.